

La situación internacional

Es un hecho para nosotros muy halagador que la incorporación de nuestro país a la O. N. E. S. C. O. haya sido acogida con satisfacción, en casi todas las esferas internacionales.

De Méjico, guarida de los rojos españoles, dicen que el Prieto ha declarado que se trata del triunfo internacional más importante que ha logrado Franco desde su victoria de 1939, y el Albornoz (Alvaro) «expresó su indignación en los términos más violentos». Un hecho lamentable e inexplicable es el voto «en español» contra España del Uruguay y Méjico. Más el de éste que el de aquel.

Porque, a fin de cuentas, el Uruguay, con ser de honda y rica raíz española, tiene sobre sí factores raciales y de arraigo político susceptibles de dar cierta lógica a su actitud. El partido socialista uruguayo, aunque actualmente en la oposición, ha prestado frecuentes y decisivas ayudas al «colorado», partido que desde hace muchos años gobierna al país con pujos antihispanistas. Ese partido socialista, que como botón de muestra citamos, está dirigido por Emilio Frugoni, que no es precisamente de apellido español.

De otra parte, es notoria en Uruguay la influencia del partido comunista, que obtuvo en las últimas elecciones una alarmante mejora de votación.

Pero, ¿y Méjico?

Si barajamos los nombres de sus más relevantes políticos no diremos más que apellidos de limpia y clara fonética hispana, aunque algunos, muy pocos, renieguen de ello. Cierto que un día no lejano el Gobierno manejado por el socializante y anticlerical Cárdenas — hoy solo apoyado por unos grupos comunistas — envió armas a los rojos de España y tras su derrota les permitió la entrada en el país con sus latrocinios otorgándoles asilo, siendo juguete de sus consignas de aislamiento de España.

Pero no es menos cierto — y aquí comienza el capítulo de lo inexplicable — que esas mismas armas dadas a los rojos por el Gobierno de Cárdenas sirvieron en plena Guerra de Liberación para que el embajador de Méjico en Madrid entregara varios cientos de ellas a los refugiados «fascistas» que encontraron seguro resguardo en dicha Embajada, y sus anexos y que la recibieron con el santo y seña de que defendiéndose con tales armas defendían también el pabellón mejicano contra un posible asalto de los «milicianos» del ejército de la «República española». Y el embajador de Méjico en Madrid que esto hacía, el ya finado general Pérez Treviño, hombre nacido y formado en la izquierda y nacionalista revolución mejicana, pagó con fondos «oficiales» de su Gobierno y suyos particulares gran parte de los gastos que causó la estancia de los refugiados, llegando hasta ceder las camas de sus propios hijos para que reposaran en ellas mujeres y ancianos, acosados por la persecución roja.

Y otro embajador de Méjico en Madrid de antecedentes más izquierdistas aun, completando la obra iniciada por su antecesor, el general Pérez Treviño, depositó limpiamente en Francia, con libertad de dirigirse a donde quisieran, a más de un millar de aislados de aquella Embajada, entre ellos, militares de la más alta

graduación y figuras que luego fueron preeminentes en la España nacional.

¿Puede alguien coonestar esta conducta con la de ayuda militar y política a los rojos durante la Cruzada?

Más aun; termina nuestra Guerra de Liberación, que casi enlaza con la última hecatombe mundial. A su término, España es acosada y bloqueada sañudamente, destacándose en esta política el Gobierno de Méjico. Pero... al propio tiempo, en todos aquellos Congresos o Convenciones internacionales en que los representantes mejicanos no tienen que actuar en nombre de su Gobierno, confesándose, más o menos a veces, secretos admiradores de Franco, ellos son los primeros en agruparse en torno de los representantes de España para apoyar sus pretensiones y dar a la Madre Patria la ayuda que dicen se merece.

Y como último y más palpable ejemplo de todo este juego de despropósitos, merece especial recuerdo lo acaecido hace aún poco tiempo en una importante Asamblea internacional celebrada en Méjico, donde uno de los primeros en oponerse a la torpe maniobra de ciertos desdichados rojos que pretendían exonerar a España de la rectoría del idioma castellano, fué el Presidente aun en funciones de aquella República, señor Alemán, que actuaba no como tal Presidente, sino en calidad de académico.

¿Digasenos, pues, si no tenemos razón al tachar de inexplicable la actitud del Gobierno mejicano?

Es, además totalmente inútil; porque, ¿ha conseguido algo ese Gobierno con su último voto contrario a España?

No vamos a hacer al representante del Gobierno mejicano en la U. N. E. S. C. O. el desfavor de suponer que ignorase, muy antes de la votación, lo que sabía todo el mundo: que por mayoría aplastante se iba a acordar el ingreso de España en dicho organismo. ¿A qué, pues, su voto adverso?

Ni siquiera puede servir para crear abismos o diferencias no accidentales entre Méjico y España, pues, sépanlo de una vez: las afinidades de fe, lengua y raza no las destruye ningún equipo gobernante, puesto que nacieron por designio de Dios, y esto lo saben bien tanto el pueblo español como el mejicano, que aprendieron en castellano a rezar a la misma Virgen.

Noticias económicas

Según el Balance del Banco de España cerrado el 31 de octubre último, la circulación fiduciaria alcanzó en dicho mes la cifra de 37.464 millones de pesetas con un aumento sobre el mismo mes del año anterior de 719 millones. Nuestro comercio exterior referido al mes de julio último arroja un saldo favorable para las importaciones de 57,4 millones en relación con el mes de julio del pasado año.

Se importó durante dicho mes por valor de ciento ochenta y nueve millones de pesetas oro y se exportó por un total de 92,2 millones. En los siete primeros meses del año actual las importaciones ascendieron a 969,4 millones de pesetas y las exportaciones a 834 millones. El saldo es, pues, favorable a las importaciones en 134,4 millones de pesetas oro.

Descarrila el correo expreso de Andalucía

El accidente ocurrió entre las estaciones de Cabrerizas y Vadollano

Varios vagones quedaron destrozados

Tres viajeros resultaron muertos y heridos otros muchos

LINARES.—El accidente ferroviario ocurrido ayer mañana en el kilómetro 305, hectómetro 2, de la línea general de Madrid a Sevilla, entre las estaciones de Cabrerizas y Vadollano, sucedió exactamente a las siete y diez minutos de la mañana. El convoy era el tren correo expreso de Andalucía número 308, que había salido poco antes de la estación de Cabrerizas, y al rodar sobre un carril de la vía izquierda descendente, que se encontraba roto, perdió su estabilidad. Muchas unidades quedaron fuera de la vía, y dos de ellas cayeron por un talud. La máquina había pasado por la rotura y no sufrió daño alguno, ya que las unidades que componían el convoy se desprendieron al partirse los ganchos del primer furgón. La conmoción fué violentísima, y a consecuencia de ella algunos vagones se empujaron dentro de otros, que quedaron destrozados.

Los vagones que han sufrido el accidente son: el furgón, descarrilado; el coche correo de Cádiz, que está volcado; el coche correo de Algeciras, semivolca-

La Guardia Civil de costa mata a un hombre y hiere a otro

Iban en automóvil y no se detuvieron al escuchar el aviso de la fuerza pública

HUELVA.—A primeras horas de la noche se ha registrado un lamentable suceso de que ha resultado víctima don Ildefonso Rodríguez Villegas. Este en unión de don José Bazán, su hermano Manuel, don José Haro y el chófer Diego Maestre, se trasladaron en automóvil, de excursión a la Punta del Sebo, donde está enclavado el monumento a Colón, a cinco kilómetros de Huelva.

Al regresar, cuando se hallaban a la altura de los depósitos de la Campsa, en el paseo de los Pinzones, oyeron un disparo pero, creyeron que se trataba de un escape del motor y continuaron el viaje. Entonces sonó otro disparo y la bala penetró por la parte trasera del coche, a la altura de la espalda del señor Rodríguez Villegas, al que atravesó, yendo el proyectil a herir también al conductor. El señor Rodríguez Villegas llegó cadáver al hospital y el chófer con heridas por arma de fuego con orificio de entrada en región escapular derecha y orificio de salida en región infraclavicular del mismo lado, estado grave. Los demás ocupantes resultaron ilesos.

La versión que se tiene del suceso es la de que la Guardia Civil de costa, como días atrás, han sido descubiertos contrabandistas ha extremado la vigilancia, ya que por el lugar del suceso suelen atracar lanchas por llegar el agua al mismo borde de la carretera, y como consecuencia de esa vigilancia parece que los vigilantes hicieron un disparo al aire al pasar el coche y como éste no se detuvo dispararon sobre él.

do; un coche de tercera clase, destrozado; un coche mixto de tercera y segunda, destrozado; otro coche de tercera, destrozado, y otros dos vagones, descarrilados.

El tren marchaba a poca velocidad

El conductor de la máquina, Julio Santos Ponciano, que ha resultado ileso, ha manifestado que el tren iba a una velocidad de unos treinta kilómetros por hora, pues había aminorado la marcha, porque se disponía a entrar en la estación de Vadollano, que está a un kilómetro del lugar del accidente. En el instante de pasar por el carril roto, la máquina dió un brusco salto, y entonces frenó rápidamente. El accidente sorprendió por completo a los viajeros y produjo las heridas más graves en las piernas y plantas inferiores, a causa del retorcimiento de los hierros y tubos de la calefacción.

Los primeros auxilios

El accidente ocurrió entre dos luces.

Un teniente coronel de la Guardia Civil, que iba en el coche cama, dió las órdenes oportunas a la fuerza pública del tren y a varios guardias que viajaban y que rápidamente prestaron los primeros auxilios. En el convoy iba también un médico, que se dedicó afanosamente a realizar las curas más urgentes. En los trabajos colaboraron asiduamente, el maquinista y el fogonero, dos monjas y varios soldados todos viajeros, que fueron sacando rápidamente a los heridos. También prestaron auxilios el jefe del tren y los funcionarios ambulantes de Correos.

Los heridos fueron trasladados a Linares

Con gran celeridad se desplazaron de Linares las autoridades y ambulancias, y se habilitó el tren de enlace, que esperaba en Vadollano a los viajeros de Linares, y en este medio se acomodó con toda presteza a los heridos, que fueron trasladados a la estación de Baeza, y desde allí al Hospital Municipal de Linares.

Las Causas del accidente

El carril roto aparece con un corte liso, primeramente, y el resto, en una longitud de unos diez metros, partidos en trozos. Se hace la conjetura, por el personal técnico, de que es posible que la rotura se haya producido por el frío o por algún defecto de fundición. Estos carriles fueron colocados en 1944 ó 1945, y están dentro del plazo de garantía de la fundición.—(Cifra).

PRÉSTAMOS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas.

Interés anual 4,5 por 100

Amplio plazo de amortización. Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejoras de fincas rústicas.

Tramitación rápida

Solicite información y folletos gratuitos

DOGCA Y HERGON, S. L.
Avenida José Antonio, 88. MADRID

Los actos conmemorativos de la fundación del S. E. U., se trasladan al domingo

MADRID, 21.—Las solemnidades conmemorativas del aniversario de la fundación del Sindicato Español Universitario, que, en años anteriores, se venía celebrando tal día como hoy, son trasladadas, a partir del actual, por disposición oficial, al domingo siguiente al 21 de noviembre, por lo que, esta fecha, se considerará como día de trabajo y de clase, para los estudiantes.—(Cifra).

El presidente de las Cortes, ha citado a las distintas Comisiones

MADRID, 21.—El presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, ha recibido esta mañana en su despacho oficial a los periodistas, a los que manifestó que, para distintas fechas y

horas, había citado a las Comisiones de Justicia, Hacienda, Presupuestos y Defensa Nacional.

Dijo también que, entre otras visitas, había recibido la de uno de los consejeros electos y la del subsecretario de Justicia, señor Elósegui.—(Cifra).

Cuatro páginas a todo color, un verdadero alarde, en el diario barcelonés «La Prensa»

BARCELONA, 21.—Cuatro páginas a todo color, ha comenzado a publicar desde hoy, el conocido diario de esta capital, «La Prensa», cuya impresión representa, sin duda, un verdadero alarde entre todos los demás periódicos españoles.—(Cifra).

Es descubierto un complot, para derribar el Gobierno de Méjico

La policía secreta ha detenido a un destacado izquierdista y a 33 personas complicadas

MEJICO, 21.—La policía secreta de esta capital ha detenido al destacado izquierdista Vicente Fontan, acusado como uno de los principales culpables de un complot recientemente descubierto, y que tenía por finalidad el provocar el derrumbamiento del actual Gobierno mejicano.

Se anuncia que, la policía, busca afanosamente a los principales cabecillas de la conjura, y

hasta el momento, hay detenidas treinta y tres personas, por hallarse complicadas en el fracasado complot. Este debía ser puesto en práctica, para derribar el Gobierno, precisamente en la fecha del primero de diciembre próximo, día en que está anunciada la toma de posesión del nuevo Presidente mejicano.—EFE.

Norteamericanos y británicos, de acuerdo sobre las modificaciones en la propuesta india, respecto a Corea

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, (Nueva York), 21.—Los norteamericanos y los británicos, han llegado a un acuerdo respecto a las modificaciones que serían precisas introducir en el contenido del plan propuesto por la Delegación india, sobre el problema del canje de prisioneros en Corea, y que ha sido presentado en la Comisión Política de las Naciones Unidas.

Se teme que, el presidente de dicha Delegación india, no acepte ninguna modificación a su propuesta y, por otra parte, existen indicios de que, los comunistas, se hallan dispuestos a aprobar al referido plan indio, tal y como está redactado en la actualidad.—EFE.

Una mujer muere alcanzada por una explosión

IBIZA.—Al hacer explosión el depósito de gasolina establecido en una casa de campo denominada «Can Arnau», del pueblo de Santa Eulalia, alcanzó a María Josefa Tur. El fatal accidente se produjo al romperse un farol de mano y encenderse el combustible, propagándose el fuego a un bidón de gasolina próximo que había en la misma dependencia para el motor de elevación del agua de la finca.

El marido de la víctima, al intentar apagar las llamas resultó también con quemaduras de consideración. La víctima fué rápidamente trasladada a una clínica de esta ciudad, donde falleció al cabo de unas horas. Contaba 33 años y deja dos hijos menores.

Mejora el enfermo del antibiótico enviado en avión especial

SEVILLA.—El antibiótico norteamericano que fué enviado ayer a esta ciudad en un avión especial ha sido inyectado a don Pascual Aparicio, consignatario de buques y ex presidente del Real Betis Balompié, que anoche se encontraba en estado desesperado a causa de una peritonitis.

El señor Aparicio ha comenzado a experimentar hoy una notable mejoría, si bien no se encuentra aún fuera de peligro.—(Cifra)

Medio año sin comer más que maíz

HONG-KONG.—Ha llegado a Hong Kong con los pies hinchados, exhausto de fuerzas, el padre Lucas Huzarski, dominico de nacionalidad polaca, misionero de la Archidiócesis de Chungking, la metrópoli china del Oeste. El P. Lucas ha soportado terribles sufrimientos por querer continuar al lado de sus cristianos. Ha pasado cuatro años sin poder entrevistarse con otro sacerdote y dos años incomunicado de sus mismos fieles. Durante los últimos seis meses su alimento diario se ha reducido a un poco de maíz. Obligado a vender la única manta de su cama, ha resistido sin ropa el intensísimo frío de la montaña durante dos meses. Por último ha tenido que recorrer a pie por el monte y por caminos de cabra los 500 kilómetros que le separaban de la vía férrea más próxima.

LEA USTED

«El Diario de Avila»

En Londres se cree que Eisenhower, se encuentra ya camino de Corea

LONDRES, 21.—Los periódicos londinenses de la tarde de ayer destacan con grandes titulares la posibilidad de que el presidente electo de los Estados Unidos, Eisenhower, se puede encontrar ya camino de Corea, sobre cuyo viaje se observa la más absoluta reserva.—EFE.

Olivia Navarredonda de la Sierra



Nuevo mercado mensual de ganados

Ha solicitado su incorporación al Colegio de Abogados de esta Capital, dándose de alta en la matrícula para ejercer su profesión, el competente escribano de este Juzgado y culto letrado don Ismael Pérez Mateos. Echábamos mucho de menos en los estrados de la Audiencia Provincial a este abogado cuyos informes eran siempre tan completos por el especial cuidado que en ellos ponía.

—Ayer marchó a Madrid el diputado a Cortes por Avila don Ramón Castillo Soriano. ¿Asistirá a los funerales del Gobierno que rige Sagasta?

—El disparate de suprimir el servicio de la Guardia Civil de los trenes solo ha estado en vigor unos días. El ministro de la Guerra advertido sin duda por los golpes de mano llevados a cabo por los indultados de mayo, según el señor Sagasta, derogó sus órdenes anteriores y desde entonces las parejas de la Benemérita custodian todos los trenes de viajeros que circulan por España. La Guardia Civil de Avila reanudó en su virtud servicio tan importante. Una plaga de rateros había invadido los trenes y de aquellos por sus conquistas, hay muchos ya en prisiones.

Dr. D. MARTIN

Especialista en Varices, Hemorroides (almorranas), enfermedades ano-rectales.

Para consulta en Avila todos los meses del día 16 al 23, en el Hotel Continental.

(C. S. número 224)13.

Vendo bidones usados de 200 litros sin reparación, seminuevos. Correspondencia Apartado 7.080. Madrid.

Polluelos Leghorn, Rhode, Castellana Catálogo gratis. Granja La Loma. Apartado 9203. Madrid.

Representante en Arenas de San Pedro

Se precisa para difundir y vender especialidades farmacéuticas productos modernos. Fórmulas interesantes, organización, seriedad y garantía. Escribid con amplias referencias a Laboratorio Miluy. Apartado, 655.—Madrid.

Taller de Chapista

de ALEJANDRO GOMEZ
Pone en conocimiento de su clientela y público en general que ha trasladado su taller a la Plaza del Teniente Arévalo, número 4. Avila.

A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos—Cronógrafos—15 años garantía. Enviamos por correo hasta domicilio. Solicite catálogo gratis. Industrial Suiza



Apartado 85.—Zamora.



Abundancia de patatas.—Judías con varios precios.—Tocino a quince pesetas

Actividades profesionales del Magisterio

Días pasados, y coincidiendo en día de mercado, se reunieron la totalidad de los señores maestros y maestras del partido para celebrar el retiro espiritual, y posteriormente, para tratar asuntos y temas interesantísimos relacionados con la enseñanza.

A las once de la mañana, y en la iglesia parroquial, tuvo lugar el citado retiro espiritual, con plática a cargo del párroco de La Carrera del Barco, don Manuel Serranía, basándose en la Gracia Santificante.

A continuación, los profesores y profesoras dirigieron a las Graduadas de Niños, discutiéndose el tema «Disciplina escolar», dirigiendo las discusiones el inspector señor Herrón.

Las señoras maestras trataron asuntos referentes a organización escolar, bajo la competente dirección de la inspectora, señorita Ruiz.

Ambos inspectores provinciales

Navarredonda ha recogido con verdadera satisfacción tan feliz iniciativa, procediendo con la mayor actividad a solicitar de las autoridades respectivas la autorización para celebrar en este pueblo los mercados de referencia, la que afortunadamente se ha dignado concedernos el excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia, conforme ha comunicado en atento oficio de fecha 4 del corriente mes.

No podemos silenciar la rapidez habida en la tramitación y resolución de nuestra demanda, por lo que elevamos a nuestra primera autoridad provincial, un respetuoso testimonio de agradecimiento y adhesión incondicional por su interés en complacernos.

Por último, tanto ganaderos como tratantes conocen las tradicionales ferias que anualmente se celebran los días 25, 26 y 27 de julio y los 15, 16 y 17 de septiembre de cada año, que esta villa cuenta con confortables hoteles, fondas y paradores, que el rodeo es magnífico, con abundantes pastos y aguas; la Empresa Muñoz, tiene establecido excelente servicio con Avila y Barco pasando por este pueblo, en estos mercados no se cobra impuesto municipal alguno y tanto el Ayuntamiento como el vecindario en general, dará las mayores facilidades a la vez que anticipa expresivo agradecimiento a todos aquellos que quieran visitarnos.

L. Martín.

han visitado un buen número de escuelas pertenecientes a sus respectivas zonas.

La iglesia de San Pedro

No cesa la Cofradía del Santísimo Cristo del Caño y San Pedro del Barco en sus actividades para honrar y enaltecer a sus titulares Patronos tan venerados en la población.

Ya tiene su plantel de virtuosas señoritas encargadas de la limpieza y ornamentación interna de los edificios religiosos. Asimismo se está interesando en algunas reformas exteriores que es de suponer la Cofradía consiga, y también, de acuerdo con la autoridad eclesiástica local tan propicia a intensificar el fervor religioso, la iglesia de San Pedro está abierta a los fieles hasta las 10 de la noche, observándose por cierto con gran satisfacción un desfile de devotos muy notable, que, al mismo tiempo, realizan la visita al Santísimo.

Para el sostenimiento de la lámpara, tan pronto se anunció el deseo de que fuese sufragada por los fieles, acudieron éstos en gran número, pudiendo a estas fechas casi darse por descontado que habrá cantidad suficiente para conseguir que funcione normalmente, al igual que la del templo parroquial.

Notas del mercado

Resultó importante el último celebrado, tanto por la afluencia de público como por las transacciones realizadas.

Mucha abundancia de patatas, cotizándose, en términos generales, sobre ochenta céntimos kilo. Se observa un descenso de precios en las diferentes calidades de judías. Los productos del cer-



Arenas y el deporte

El deporte es hoy en cualquier modalidad una necesidad con la que hay que contar. No solo porque es la moda, una moda que viste, que da rango y ornato a un pueblo o una ciudad, sino porque —y sobre todo— es una exigencia de muy diversos y respetables motivos.

El deporte es un excelente medio educativo y de formación individual tanto física, como intelectual, como moral, siendo, por cuanto se desarrolla social y corporativamente, un instrumento de mejora social.

Pero además de esta función directa de perfeccionamiento y elevación contribuye a ellas indirectamente por cuanto canalizando el instinto de pugna hoy reavivado y distraído honestamente a grandes masas de público, evita otras formas más groseras de convivencia y esparcimiento.

Estimular el deporte es una exigencia política y de gobierno tan urgente como cualquiera otra y a la que deben contribuir cuantos en la vida de los pueblos tienen exigencias oficiales o espirituales de rectorado.

Máxime cuando como en Arenas hay por una parte afición y afición inteligente y deportiva y por otra esa exigencia de en esto como en todo procurar a un pueblo con afanes de crecimiento oportunidades de excelencia y decoro.

Arenas debe contar con unos equipos deportivos. Y puede tenerlos en breves estolo hacemos cuestión de todos.

Campeonato provincial de Educación y Descanso

El equipo local de la Obra Sindical de Educación y Descanso compitió el domingo, día 16, con el equipo de la misma Obra de Casavieja. Formaban nuestro once Alvarez; Sánchez-Fuentes, Parra, Alvarez; Sánchez, García, Muñoz, Guiseri, Rodríguez, Martín y Rodríguez.

El partido, que conforme a la consigna recibida transcurrió dentro de la mejor deportividad,

Importante firma

comercial precisa representante activo para artículo de gran rendimiento «EDA». Aragón, 243. Barcelona.

Se necesita local o garaje.

Dirijirse a Jacinto Sánchez. Cruz núm. 9. Avila.

do, acusan una considerable baja. Viéndose como más usual producto, mucho tocino en los establecimientos públicos, al precio de quince pesetas kilo.

Temperaturas

Parece que la tendencia del tiempo es a experimentar un cambio que en la época actual, no deja de ser corriente.

Se ha presentado el frío, y la expresión vulgar es el comentario al mismo. En las noches de fuerte helada, el termómetro ha llegado a marcar hasta cinco grados bajo cero.

Cinco espectáculos de recreo

Nos divertimos mucho. El pasado domingo desde las cinco de la tarde hasta cerca de la una de la madrugada, tuvimos cinco espectáculos en locales cerrados y públicos. Tres de ellos a horas simultáneas, sin que ninguno llegase a suspenderse por falta de público. La gente pasó agradablemente las horas, y con honestidad. El orden y cordura fueron perfectos.

RESFLO.

Sección religiosa

NOVIEMBRE

Día 22, [Sábado.—Santos Cecilia virgen y mártir; Filemón, Pablo, Esteban, Mauro, Marcos.

La misa y oficio divino son de Santa Cecilia, con rito doble y color encarnado.

Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa

Parroquia de San Juan.—Se celebra solemne novena en honor de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa, del 19 al 27 de noviembre.

Por la mañana, a las ocho y media, misa y rezo de la novena.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Enrique de Cabo Pérez, canónigo maestrescuela de la S. I. Catedral de Santander, ejercicio de la novena, reserva e himno a la Milagrosa.

San Juan de la Cruz

La Santa.—Se celebra solemne novena en honor de San Juan de la Cruz, del 15 al 23.

Por la mañana a las ocho, misa en honor del Santo.

Por la tarde a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio de la novena, bendición y reserva, e himno al Santo.

Los días 21 y 22 predicará el R. P. Paulino del Sagrado Corazón de Jesús, O. C. D.

Mes de Animas

La Santa.—Por la mañana a las ocho, misa rezada, cantándose al final un solemne responso.

Por la tarde, a las seis y media, rosario, ejercicio del mes y responso solemne.

San Antonio.—Todos los días a las seis de la tarde, se celebra el ejercicio del Mes de Animas.

mos bajos precios del mercado nacional. Hubo transacciones por bajo de las 150 pesetas arroba, aunque éste fué el precio medio.

Escaso como siempre el ganado asnal.

Tiempo

Sigue estupendo, aunque comienza a dejarse sentir la necesidad de agua. Agua que según partes oficiales nos vine rondando y que a la hora de redactar esta nota nos presenta hoja de visita. Hoja de visita que pudiera ser muy blanca. Ya están nuestras cumbres reclamando nieve.

S. S.

MODELOS 1953

- Modelo 216: 5 VALVULAS, 2 bandas NORMAL Y CORTA, 1960'30
- Modelo 217: 5 VALVULAS, 3 bandas NORMAL, PERQUERA Y CORTA, 2212'90
- Modelo 218: 6 VALVULAS, 3 bandas NORMAL, CORTA I, II, OJO MAGICO, 2793'20
- Modelo 225: 5 VALVULAS, 5 bandas NORMAL, PERQUERA, CORTA, I, II, III, OJO MAGICO, ALTAVOZ 10 EN PASO DE RADIOFRECUENCIA, 4425'05

Para quien guste de lo mejor

HERNIADO

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico convenientemente estudiado a su medida. ORTOPIEDIA CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esforzados que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, evanescencia, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos, PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos los trabajos de ortopedia que se nos confíen. (C. S. 12.896)

PRECIOS CONVENCIONALES AL ALCANCE DE TODOS

AVISO.—Visita en los siguientes Consultorios, de 10 a 2, en los días no festivos. En SEGOVIA, los jueves, Dr. D. Casimiro Lozano Lambás, Juan Bravo, 14. En AVILA, los viernes, Dr. D. Juan Muñoz de la Flor, Jimena Blázquez, 3.

M. del CASTILLO, ORTOPIEDA CONSULTOR.—Parq. 17.—Tel. 2575.—AVILA

Creación de la Escuela de Estadística

Se aproxima a 200 el número de matriculados

Es un hecho la necesidad creciente de personal con adecuada preparación estadística, como lo demuestran las oportunidades de trabajo, cada día más numerosas, en diversos campos de las aplicaciones.

A esta necesidad creciente responde la creación de la Escuela de Estadística.

En primer lugar están los Cuerpos de Estadísticos técnicos y facultativos del Instituto Nacional de Estadística, que se ocupan de importantes problemas nacionales, económicos, sociales, financieros, demográficos, etc. Los Sindicatos Verticales tienen también Servicios de Estadística que trabajan en importantes problemas de la producción, consumo, etc. Asimismo, otras organizaciones estatales y no estatales (Municipios, empresas, etc.) incrementan sus servicios estadísticos convencidos de la importancia de los mismos.

Ciertas aplicaciones recientes no han sido aun ampliamente cultivadas en España, precisamente por la falta de número suficiente de personas con preparación polarizada en tal sentido. Indudablemente a medida que vayan surgiendo estadísticos, tales aplicaciones se desarrollarán con amplitud análoga a otros países. Parece natural, por ejemplo, que si en los Estados Unidos las aplicaciones industriales de la Estadística (investigación operacional, control de calidad, muestreo de recepción, etc.) ocupan a varios miles de estadísticos, en España, actualmente en régimen de industrialización progresiva, ocurra en los años venideros una cosa análoga.

Señalemos también la importancia de la colaboración de los estadísticos en las Estaciones agrícolas experimentales, en los Institutos de investigaciones biológicas y médicas, Institutos psicotécnicos, Centros de estudios económicos y sociales de sondeos de mercados y opiniones públicas, Banca, Compañías de seguros, etc. La Escuela de Estadística fué creada en la Universidad de Madrid por Decreto de 11 de enero de 1952 y tiene por fines la enseñanza, estudio e investigación de los métodos estadísticos y de sus fundamentos y aplicaciones.

Ejercerá su actividad mediante cursos, seminarios, conferencias, trabajos prácticos de laboratorio y publicaciones. La Escuela se coloca bajo la advocación de San Isidoro, arzobispo de Sevilla.

LAS NAVAS DEL MARQUES

Lecciones en el Cursillo de Ganadería

Han continuado las tareas de este cursillo tan interesante para los ganaderos. El señor Peña Segovia habló de la viruela en las distintas especies animales, comenzando el conferenciante por hacer una breve historia de la enfermedad, así como del virus que la origina y síntomas generales, pasando después a la forma de presentarse en las distintas especies y muy en especial de la lanar y vacuna; en la primera por la gravedad que puede revestir al atacar muchos individuos con fiebre alta naturalmente dentro de la misma ganadería y las clásicas pápulas llenas de líquido transparente al principio transformándose después en purulento y pasando finalmente al período costoso el más contagioso precisamente y, cuyas lesiones, con las cicatrices consiguientes, asientan en toda la dermis; pero más especialmente en las partes del cuerpo desprovistas de lana.

Refiere a continuación cómo muchas ovejas parecen no padecer la enfermedad, pero sin embargo se observa en ellas con un detenido examen, que la padecieron muy atenuada, porque se ven una o más pápulas o costras finales, que fueron suficientes para conferirles inmunidad.

Habla a continuación de la viruela del ganado vacuno, en el que se presentan las pápulas preferentemente en las mamas, y de aquí el nombre de vacuna que se le dió a la linfa para vacunar a la especie humana, aunque hace constar se emplea la de la ternera para atenuar su poder virulento recogiendo en condiciones precisas esta linfa que es envasada y dispuesta para vacunaciones.

Habló a continuación de las medidas higiénicas y profilácticas que deben de seguirse de establos, pastores, etc., y propugna en el sentido de una amplia campaña del cuerpo desprovistas de lana.

(Continúa en 4.ª página)

La V Asamblea Nacional Agraria



El delegado nacional de Sindicatos dirige nuevo llamamiento a los agricultores y ganaderos

MADRID.—Dirigido a los agricultores y ganaderos se ha hecho público el siguiente llamamiento sindical:

«Una de las manifestaciones de la vida de las Entidades profesionales se traduce precisamente, en la reunión periódica de sus miembros para tratar de un modo conjunto los problemas que les afectan y trazar planes de acción para el futuro.

El sindicalismo agrario español, que ha logrado en estos años incorporar en sus Hermandades a todos los campesinos, logrando una estructura y una representación sin precedentes en nuestra vida política, tiene una vez más la oportunidad de plantear en Madrid sus aspiraciones, manifestar de un modo libre sus puntos de vista y formular ante el Estado las propuestas que considere conveniente en estos momentos.

Al convocaros para la reunión que tendrá lugar en la capital de España durante los días 9 al 13 de diciembre, espero de todos la participación entusiasta y la asistencia en el mayor número posible, con la buena disposición que en actos anteriores habéis demostrado en cuanto a la objetividad en las discusiones y a la subordinación de vuestros intereses y necesidades a las superiores

exigencias de la economía nacional.

En los once Congresos que durante el mes de octubre habéis celebrado en las diferentes regiones, fueron analizados los temas del cultivo, de la ganadería y del comercio agrícola, concediendo especial atención a las legítimas aspiraciones del trabajador agrícola y analizando la situación concreta en cada zona. Cumple ahora a la Asamblea Nacional unificar esta labor y traducir en fórmulas concretas y viables el sentir y la opinión de los hombres del campo para una mayor prosperidad y una mejor justicia social.

En estos años habéis podido apreciar como la Organización Sindical responde a vuestras necesidades, comprobando que cuando se cuenta con la adhesión y la participación activa del agricultor las Hermandades obtienen resultados prácticos contribuyen en su labor de unidad y de contacto entre los distintos pueblos y provincias a facilitar al campesino no solamente beneficios concretos de tipo económico, sino también la presencia activa en todos los acuerdos y el medio rápido y seguro para hacer llegar

al Gobierno sus propuestas y colaborar incluso en la regalación de las campañas de cultivo.

La V Asamblea ha de reflejar de un modo público y definitivo los avances del campo español y de sus asociaciones, demostrando que en la vida política española cuenta ya un nuevo factor, antes postergado y ahora en plena actividad, con deseos de servir a la Patria en todos los órdenes.

Presentaremos al Estado nuestros propósitos y ratificaremos una vez más, nuestra adhesión al Caudillo de España, firmes en el trabajo y en el propósito de transformar y mejorar la riqueza del campo y la vida de sus hombres.

[Agricultores y Ganaderos de toda España! la Organización Sindical os espera en Madrid para recoger vuestras preocupaciones y escuchar vuestros puntos de vista, expresados con entera libertad y con la responsabilidad, que, como españoles, os corresponde. La V Asamblea de las Hermandades de Labradores y Ganaderos ha de ser la expresión exacta de la opinión del campo.

Por la unidad, la grandeza y la prosperidad del campo español.

Vuestro delegado nacional, José Solís Ruiz.»

Se hace de nuevo a la mar la navegante solitaria

LAS PALMAS.—A las once de la mañana ha reanudado su aventura la navegante solitaria inglesa Anna Davidson en su yate «Felicianne». Salio del puerto impulsado por el motor y le siguieron hasta el límite de la bahía varias falúas y otras embarcaciones ocupadas por numerosas personas que acudían a despedir a Anna Davidson, quien agitaba su mano correspondiendo a los saludos que se le dirigían. El yate enfiló la ruta en dirección a Fuerteventura, con objeto de apartarse de la costa de las palmas, para cuando se encuentre a diez millas de la costa iniciar su rumbo hacia el Sur hasta rebasar la isla, para seguir camino de Florida.

Davidson dijo que esperaba rematar la travesía en dos meses, y lleva viveres y agua para más tiempo, si fuere necesario. Las

provisiones de gasolina para el motor auxiliar pueden permitirle hacer siete días de navegación; pero dice que solo piensa utilizarlo en casos excepcionales. Después de Florida seguirá viaje hacia Nueva York.

Durante su estancia en Las Palmas, Anna Davidson aumentó seis kilos de peso y se encuentra totalmente restablecida de fuerzas para aguantar la dura travesía. Lleva gran cantidad de cigarrillos. Aunque ella no lo ha manifestado, se sabe que tiene contratos con ciertas publicaciones inglesas para escribir sus memorias. Uno muy importante entrará en vigor tan pronto pise tierra americana.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Gutiérrez, Plaza de la Victoria
Aparicio, Avda. José Antonio

Dos accidentes en un mismo trozo de carretera

Han ocurrido en dos días consecutivos

CASTELLON DE LA PLANA. En la carretera de Valencia a Barcelona, partido de Coll y término municipal de Alcalá de Chivert, por existir allí una gran pendiente y estar mojada la pista, se salió de la misma y volcó un camión propiedad de Vicente Llin Tormo, de Albaída (Valencia), y domiciliado en Alcoy, de cincuenta y nueve años de edad, que resultó con heridas de importancia así como el conductor del vehículo, José Mestre García, de cuarenta y un años de edad, y el ayudante, Juan Sánchez Jara, de veintidós.

El accidente ocurrió a unos 200 metros del lugar donde ayer se registró otro hecho análogo. —(Cifra).

Sopa de letras

En una farmacia:

- 1.—MASFLUDIA
- 2.—LALICOTASI
- 3.—FLORANCA
- 4.—NINIQUA
- 5.—ANTOBEZO
- 6.—SECCIONYENI
- 7.—LEPICANINI
- 8.—TIBRACOBANO
- 9.—MADRINPO
- 10.—RASIPANI

Solución a la última sopa de letras, en una cacería:

- 1, hurones; 2, perros; 3, puestos; 4, redes; 5, cartuchos; 6, escopeta; 7, cananas; 8, reclamos; 9, ojeadores; 10, batida.

62 partos durante un viaje por mar

AMSTERDAN.—No hace mucho adquirió gran celebridad el buque «Atlantis», al reparar, en uno de sus viajes, a numerosos funcionarios y soldados holandeses, que, con sus mujeres, regresaban de Indonesia.

Durante el viaje de Batavia a Amsterdam, nacieron diariamente nada menos que tres niños, por término medio, y al llegar el buque a su destino, contaba con 62 pasajeros más que a su salida.

En el curso del trayecto, la lavandería del buque tuvo que duplicar el personal para poder hacer frente a 15.000 prendas más. (Spa).

Avicultores

Pienso completo para gallinas «La Ponedora» (marca registrada), elaborado a base de las mejores harinas de avena, maíz, cebada, etc., y adicionado con los mejores estimulantes para la puesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. Hijos de Abel González. Apartado Correos 38. Valladolid.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7, (Sorteo del día 20 de noviembre) Premiado con 50 pesetas el número 225 Y con 5 pesetas los terminados en 25

FABRICA DE ALPARGATAS A. BLANCO SAN RAFAEL (Segovia)

La ruina de Jerusalén.—La ruina del mundo

Dominica XXIV después de Pentecostés, final del Año Litúrgico

Estamos ante un evangelio que anuncia dos catástrofes, dos ruinas con sus signos precursores cada una, distintos, pero que no fallaron en la primera, ni fallarán en la segunda. La primera ruina y catástrofe fué la de la ciudad de Jerusalén con su templo; la segunda será la del mundo.

La destrucción de la capital judía ocurrió como se había anunciado antes de pasar la generación contemporánea de Jesús. La destrucción del mundo llegará de improviso, sin que nadie sepa la hora, sino Dios.

Con sus signos precursores, he dicho; pero si bien se mira y estudia la descripción evangélica del fin del mundo, en él todo va a ser instantáneo; «porque como el relámpago sale del Oriente, y se deja ver hasta el Occidente, así será la venida del Hijo del hombre». Mas, con todo y eso, algunas señales sintomáticas de esa venida sí las habrá.

La ruina de Jerusalén con su templo. Dos señales de gran relieve e importancia precedieron a esa ruina. La primera fué el cerco que la pusieron poderosos ejércitos. Desde Galilea y Perea llevó Tito sus ejércitos a la capital judía. Además de cuatro legiones romanas disponía de fuertes núcleos de combatientes de los reinos vecinos aliados. Unamos a esto la débil situación social y política de la ciudad a causa de discordias intestinas, y todo ello contribuyó a tan repetida ruina.

La segunda señal importante fué la abominable

desolación producida en aquél tiempo, predicha por el profeta Daniel. Esta abominación en el lugar santo creen algunos que fué la introducción de las águilas romanas en el recinto del templo; otros la erección en él de la estatua de Tito, o la eucueste de Adriano. Pero lo más probable es que la profecía se refiera a los excesos de los reletes que, como dice el Cardenal Gomá en su Evangelio Explicado, eran patriotas exaltados, que, a pretexto de defender la ley contra los extranjeros, y cuando estaban ya casi a la vista los ejércitos romanos, cometieron horribles profanaciones en el mismo Templo, hasta el punto de que un solo día amaneciera con ocho mil cadáveres de pacíficos ciudadanos en su recinto.

Pues ante estas dos señales precursoras no hay tiempo que perder: es urgentísimo ponerse en salvo porque la ruina es inevitable. Hay que darse prisa: «Entonces, dice el Evangelio, los que están en la Judea, huyan a los montes, porque no habrá salvación para la ciudad, ni manera de escapar después de ella...» ¡Qué desconcertantes y qué angustiosos aquellos momentos! «Los que estén en medio de la ciudad sálganse, y los de las cercanías no entren en ellas...» El historiador Eusebio dice que muchos cristianos se aprovecharon de este aviso de Jesús, y no volvieron a Jerusalén, sino que se fueron a la otra parte del Jordán y se recogieron en un lugar llamado Pella.

Aún llega a más lo apremiante del aviso: «el que está en el tinado no baje a casa, ni entre a coger cosa alguna de su casa, sino que huya rápidamente sin entrar en ella». Llega a tanto la urgencia, que recomienda al que le sorprenda esto trabajando en el campo con la ropa ligera interior (se despojaban en estos trabajos campesinos de la túnica y la dejaban en el lugar de descanso) «que no vuelvan atrás a tomar su túnica», sino que sin volver la vista huya apresuradamente. Serían dignas de lástima las que sean sorprendidas por estos acontecimientos estando en cinta o amamantando a sus hijos, porque aquéllas no podrían correr por el peso y la carga que llevan en su seno, y éstas tampoco por la carga de los hijos que llevan colgados a sus pechos. Carga y peso que el amor no las consiente abandonar, como abandonan utensilios, joyas, ropas de casa. ¡Qué castigo tan tremendo que ni aun a las madres exceptúa, como suele hacerse en otras guerras! ¡Qué detalles! Para persuadirles la necesidad de la huida les dice; Rogad, pues, para que nuestra huida no suceda en invierno, ni en sábado». ¿Y por qué esto? Sencillamente, porque a esa precipitación y premura era un obstáculo el invierno con sus días cortos, caminos malos, tiempo inclemente, y lo era el sábado entre los judíos porque los rabinos no consentían en ese día más camino que un kilómetro; y tan fanáticos como eran, aumentaría sus congojas el miedo a violarlo...

Acaso alguno lo tomara como exagerado, como hipérbole; y para salir al paso de semejante actitud mental insiste categóricamente diciendo: «Porque habrá entonces gran tribulación sobre la tierra, cual no hubo desde el principio del mundo, que Dios creó, hasta ahora, ni habrá». ¡Terrible! Pero así sucedió en la destrucción de Jerusalén! El his-

toridor Josefo llega a decir que todo lo que sufrieron en los pasados siglos las ciudades en las guerras fué superado por lo acaecido en Jerusalén.

A diario eran clavados en cruz por los romanos quinientos o más judíos; los prisioneros fueron más de noventa mil; los muertos rebasaron el millón. Ahora no extrañará la premura en la huida. Todo ello era exacto cumplimiento de lo que el Señor había dicho: «Y la ira descargará sobre este pueblo. Caerán a filo de espada; y serán llevados cautivos a todas las naciones y Jerusalén será hollada por los gentiles, hasta que se cumplan los tiempos de las naciones...» Jerusalén ya no volverá a ser capital del pueblo judío, sino que vivirá para siempre bajo el yugo de otras naciones.

Así se realizó la ruina de Jerusalén con su templo. Con lo dicho basta para que, como desea la Iglesia, veamos simbolizada en la ruina de Jerusalén la ruina de nuestra vida espiritual de nuestra alma, cuando, como dice el Crisóstomo, con nuestros pecados clavamos como los judíos al Señor en la cruz. Horrible y grande crimen el de la criatura, como lo fué el del pueblo deicida, que hizo cuanto pudo para perder a Jesús hasta borrarle del número de los vivos; pero que aun fué más grande la misericordia de Dios, «que abrevió aquellos días de la tribulación, para que no perecieran todos los judíos». Dos hermosos pensamientos, para cerrar el Año Eclesiástico, y luego también abrir el nuevo con la dominica primera de adviento en la que se describe la ruina del mundo otra vez, como se hace en esta dominica veinticuatro. De esta misma y de la venida del Hijo del hombre serán los comentarios del próximo artículo.

Julían J. Jiménez, Canónigo.

Foro abulense

Los humildes

Aún no han comenzado las bellas exposiciones de «Belenes» en los escaparates abulenses, representando a los pobres pastores que ofrecen al Señor sus dones de buena voluntad al lado de los Magos con sus camellos cargados de ricos presentes; todavía no se ha dispuesto la ofrenda de corazones a Jesús Niño, que comienza en la preparación litúrgica del tiempo de Adviento, y ya el Corazón Divino prepara su Campaña de ayuda a los necesitados valiéndose de nuestras dignísimas autoridades y corporaciones que constantemente trabajan sobre temas de justicia social y caridad, entendiendo el primero de estos conceptos con el verdadero espíritu que encierra el segundo. La gran tarea del año culmina, desde que España vive la paz, bajo el mando de Franco, aspirando al cumplimiento de la Gran Promesa del Reinado de Cristo entre nosotros con mayor veneración que en otras partes, en el mes de diciembre, mirando a que la *Noche Buena* sea grata por igual en todos los hogares de cristianos como son los españoles.

El canto de los ángeles comprende dos partes: Gloria a Dios en las alturas... y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad. La segunda se puede hacer realidad de dos maneras: con doctrina y con pan. La primera con elevación de las mentes y entrega de corazones.

Doctrina y pan necesitan los humildes. Porque no solo de pan vive el hombre y la paz perfecta es la tranquilidad en el orden. Y existe paz en la pobreza cuando hay una conforme acomodación de pensamiento y sentimiento a la situación material, cuando el cuerpo se cuida solo como habitación temporal del alma y ésta se consagra a su fin, cuando se sabe mantener un equilibrio compensando las faltas materiales con abundancia de vida interior aún en la sencillez de esos magníficos ejemplos de pobres de espíritu, que son santos de la Iglesia Católica cuya vida nos admira... Y necesitan pan porque ese orden en la fragilidad humana se mantiene mejor cuando se dispone de lo necesario, ni pobreza, ni riqueza, que ambas cosas pueden apartarnos de Dios, y éste pidió Salomón, con un corazón dócil además, y es nombrado Rey Sabio. Por lo mismo, sin duda, la justicia social española tiende a lograr un equilibrio conveniente en la vida de los productores con Escuelas y Trabajo.

Por favorecer a todos los necesitados y alcanzar que, al menos en la Noche de la Gran Ofrenda espiritual al Señor, Niño pobre de Belán, Niño desnudo en el pesebre, Niño para que nuestro amor sea más fácil y más honda sentido, no falte ese equilibrio de *alimentación completa* del hombre, doctrina y pan, nuestras autoridades comienzan la Gran Campaña pro Navidad de los Humildes en la que quienes disponen de medios materiales de fortuna hacen de Reyes Magos o Pastores... Y los Humildes hacen al recibir esos dones procedentes de la Campaña nada menos que de Niño Jesús. Este es el espíritu de la ofrenda: «Lo que hagáis con cada uno de éstos conmigo lo hacéis».

Y unos y otros pudientes y humildes, sintiéndonos un poco menos que ángeles, pero cerca del Cielo, demos Gloria a Dios...

Medias NYLON CLIPER

A plazos sin aumento
GUTIERREZ. Isaac Peral, 11
Teléfono 784

SE NECESITAN chicas a ser posible mayores de 18 años. Fábrica de Cepillos. Huertos 12.

La Navidad de los humildes

Bajo la presidencia de las primeras autoridades civil y eclesiástica se ha constituido la Junta de la Campaña 1952

En la Jefatura Provincial del Movimiento, se ha constituido en el día de hoy, la Junta Provincial para la Campaña de Navidad 1952, que presidida por el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis, doctor Moro Briz y el excelentísimo señor Gobernador Civil y Jefe Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., don David Herrero, Lozano, iniciará las tareas preparatorias para, como en pasados años ofrecer a los abulenses necesitados la muestra de espíritu cristiano del resto de sus hermanos de la capital.

Destacados representantes de la Acción Católica Abulense y de F. E. T. y de las J. O. N. S., constituyen este grupo de trabajo, compuesto por Doña Pilar Martín Sastre y señorita Javiara Quiñones Periañez, en representación del Secretariado Diocesano de Caridad.

Señorita María Sonsoles López Bernaldo de Quirós y señorita Maruja Lucas Vicente, por la Sección Femenina del Movimiento.

Muy ilustre señor don Aniceto Morcillo Hernández, consiliario de la Junta Diocesana de Acción Católica.

Reverendo señor don Victoriano Almarza, en representación de los señores párrocos de Avila.

Don Mariano Aboín Pintó y don Pedro Jaquot, por el Secretariado Interparroquial de Caridad.

Don Juan Bautista Llamas, delegado provincial de Auxilio Social.

Don José Sordo Molino, delegado provincial del Frente de Juventudes.

Don José Ruíz del Olmo, secretario local de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Y don José Manuel Gutiérrez Abello, subjefe provincial y delegado de Sindicatos del Movimiento.

Nos consta el gran espíritu demostrado en Campañas anteriores por parte de la población de Avila y confiamos en muy halagüeños resultados, cuando iniciada esta de 1952 con el llamamiento de nuestro reverendísimo Prelado y de nuestra primera Autoridad Civil, nuevamente los abulenses hagan posible que alcance en las cristianas fechas de la Navidad del Señor la solidaridad y amor entre todas nuestras clases sociales.

SUCESOS

Son detenidos los autores del robo del cementerio

En Madrid, por fuerzas de la Guardia Civil, han sido detenidos Antonio Martínez Mora, de 20 años de edad, vecino de Majadahonda (Madrid), y Teodoro Escamilla Arguero, de 26, vecino de Aranjuez (Madrid), los cuales momentos después de su detención, se confesaron autores de robos en varios cementerios, entre ellos, el de Avila.

Ambos malhechores, han sido puestos a disposición de la autoridad judicial.

Para evitar que le detuvieran, disparó contra la Guardia Civil. —La benemérita redujo a tiros al agresor

SAN BARTOLOME DE BEJAR.—En las inmediaciones de este pueblo, en el sitio conocido por «La Montería», la pareja de la Guardia Civil, sorprendió a dos individuos que estaban cazando, los cuales emprendieron veloz carrera, al oír el alto dado por la citada fuerza.

Uno de ellos sacando un revólver hizo dos disparos sobre la pareja, que al verse en peligro hicieron uso de sus armas alcanzando con dos proyectiles al agresor.

Una vez cogido y desarmado, la Benemérita, con su botiquín de urgencia, atendió al herido, dirigiéndose a San Bartolomé de Béjar, desde donde, después de atendido por el médico de la localidad, que calificó las heridas, una en el hombro y otra en el antebrazo, de pronóstico reservado, el furtivo cazador fué trasladado al Hospital Provincial.

Entre las cosas que se le encontraron además del revólver figuraban varios útiles de los prohibidos para cazar.

El citado individuo, al que no se encontró documentación alguna, dijo llamarse Julián García de Luis, de 31 años, vecino de Béjar (Salamanca), el cual manifestó, que el otro que le acompañaba, y que había huido sin que se le pudiera detener, se le había acercado momentos antes y que por ello le desconocía por completo.

Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles

SUBASTAS

En la estación de la RENFE, de esta capital, se encuentran depositados, entre otros objetos: varias maletas, cestas, bolsas de costado, carteras conteniendo prendas usadas, etc., procedentes del accidente ocurrido en la estación de Arévalo, en los trenes 1 y 21 del día 11 de enero de 1944, las cuales serán vendidas en pública subasta, en dicha estación, dentro de un año a partir de la publicación de este anuncio.

Avila, 21 de noviembre de 1952.

CINE GREDOS

MAÑANA 7,45 Y 10,30

La más emocionante y atractiva película en nueva versión

Genoveva de Brabante

TOLERADA MENORES

y un documental maravilloso

Fátima en el Año Santo

Por primera vez son presentados en la pantalla, los testigos todavía en vida, de los acontecimientos en COVA DE IRIA en 1917.

Publicidad AVILA

Alcaldía de Arenas de San Pedro

SUBASTA

El día DOCE DEL PROXIMO MES DE DICIEMBRE y hora de las doce, se celebrará en el Salón de Sesiones de esta Casa Consistorial, la subasta para el arriendo de la cobranza del arbitrio municipal sobre el consumo de bebidas espirituosas y alcoholes durante el año próximo de 1953 así como del impuesto, creado por Orden Ministerial de 26 de febrero de 1943 que fué cedido a los Municipios en virtud de la Ley de Bases de Régimen Local, bajo el tipo de tasación de DOCE MIL PESETAS.

Las proposiciones se ajustarán al modelo que se inserta al final del anuncio publicado en el «Boletín Oficial de la Provincia» y serán presentadas en la forma y condiciones que se especifican en el mismo, debiendo constituir las mejoras que contengan, únicamente alzas sobre el tipo de subasta.

Las demás condiciones de la subasta son las que se especifican en el pliego y tarifa del arbitrio que se hallan de manifiesto en la Secretaría municipal todos los días laborables y horas de Oficina, hasta el momento de la subasta.

Arenas de San Pedro, a 18 de noviembre de 1952.—El alcalde, D. Rodríguez.

Ecos de sociedad

De días

Mañana celebra su fiesta onomástica la distinguida señora de don Isidro Fernández Miranda, presidente de esta Audiencia Provincial.

SE VENDE casa. Razón: Tres Tazas, 3.

«El Caballero del Arco Mariscal» galardonado

En los Juegos Florales de Alcoy, certamen literario organizado por los antiguos alumnos salesianos, ha obtenido el primer premio, por su trabajo poético «Invocación» dedicado a nuestra Virgen de Sonsoles, el conocido y gran poeta abulense, don Leopoldo Sánchez de la Cueva, que bajo el seudónimo de «El caballero del Arco Mariscal», tantos éxitos se apuntó, y al que felicitamos por éste que acaba de obtener.

Registro Civil

Nacimientos.—María de la Vega Blanca Rodríguez Oviedo, en Ramón y Cajal, 9; Luis Fernández Blázquez, en Hospital Provincial.

Matrimonio.—Frutos Jiménez Jiménez, con Marina Jiménez Jiménez, en San Juan.

Defunción.—Julián Sánchez Rodríguez, de 80 años, en Plaza de San Nicolás, 26.

CARTILERA

Espectáculos anunciados

Gran Cinema.—«Blanca Nieves y los siete enanitos» (1).

Teatro Principal.—«La norteña de mis amores» (3).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños (2) Jóvenes. (3) Mayores. (5-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosos.

Carnicería y Salchichería :: Hijo de S. Luengo

No olviden que seguimos con nuestra

GRAN CAMPAÑA PRO ABARATAMIENTO DE LA CARNE

sirviendo mejor y más barato que nadie

Carne de cerdo

Magro clase 1.ª, 30 pesetas kilo

“ 2.ª, 27 “

“ 3.ª, 15 “

Lomo limpio, 40 “

Carne de vacuno

Clase 1.ª, 26 pesetas kilo

“ 2.ª, 24 “

“ 3.ª, 15 “

¡Alerta! Tocino a 18 pesetas kilo

Agradecemos sinceramente la extraordinaria acogida que el público nos ha dispensado en esta «Gran Campaña» pro abaratación de la carne, y prometemos seguir luchando con nuestras humildes fuerzas hasta conseguir EL MINIMO DE PRECIO Y EL MAXIMO DE CALIDAD

Como apreciarán, nuestros esfuerzos empiezan a dar su fruto

(Viene de 3.ª página)

paña de vacunación de las distintas especies animales de resultados prácticos evidentes.

El señor Gómez Cacho ha pronunciado también otra charla sobre carbunco bacteriano, sintomático y basquilla por la transcendencia que tienen para las personas y, tras de unas breves ideas sobre bacteriología, refiriéndose a las formas esporuladas o de resistencia de los gérmenes causantes, trató del primero, forma que reviste caracteres de mayor gravedad en las distintas especies que pueden padecerlo, ovejías, cabras, vacas, cerdos, y algunas veces el caballo, volviendo a mencionar aquellos campos Malditos que se contaminaban con las bacterias que lanzaban los animales afectados de bacera en sus diarreas sanguinolentas como uno de los principales síntomas, unido a la hipertrofia del bazo, fiebre, gran estado de enfermedad y finalmente muerte. Y de esta manera siguen contaminándose nuevos animales al ingerir aquellos esporos que al pasar al estómago con las hierbas son atacadas las cubiertas por los jugos del estómago pasando después a la sangre originando la bacteriemia y por tanto la enfermedad.

Habla a continuación de la forma llamada sintomática con sus localizaciones en distintas partes de cuerpo y que el vulgo conoce con el nombre de lóbado menos grave que el anterior y no contagioso a otros animales directamente que es precisamente por lo que se diferencia del anterior, pero que el pueblo suele conocer muy bien.

Habla a continuación ligeramente de la basquilla como enfermedad telúrica igual que las anteriores de menor importancia y transcendencia tanto para animales como para las personas.

Describe muy atinadamente la

El mercado de hoy

Precios aproximados de los diferentes artículos puestos a la venta esta mañana:

Patatas de 1'00 a 1'40 pesetas kilo; repollos a 0'80; pimientos de 2,00 a 3,00; cebollas de 1,40 a 2,10; manzanas de 4,00 a 6,50; peras de 4,50 a 7,00; uvas de 2,40 a 4,00; tomates de 2,00 a 3,00; naranjas de 2,50 a 5; plátanos de 8,00 a 10,00; mandarinas de 4,00 a 5,00; limones de 8,50 a 10,50; ajos de 0 50 a 1,50 ristra; huevos de 24,75 a 26,00 pesetas docena.

Gabinete Electro-Radiológico

Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografías de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

relación que tiene con la especie humana, las formas de presentarse pulmonar, digestiva, la clásica pústula maligna con algunos síntomas en el hombre y hace después un estudio muy detenido y censura las costumbres rutinarias de los pueblos al morir animales de carbunco de quitarles las pieles para su aprovechamiento, comer las carnes y dejar abandonados los cadáveres en cualquier sitio sin darse cuenta de los perjuicios que acarrear, propagando por una profilaxis a fondo con los sueros y vacunas de resultados francamente sorprendentes con lo que evitarían muchas muertes de personas, hoy no tantas por los elementos terapéuticos de que se dispone y muchas pérdidas en la ganadería y por tanto en la economía nacional.

Luis García Guerras.

Aviso a nuestros suscriptores forasteros

Estando para terminar la suscripción del presente año agradeceremos de los señores abonados a este periódico que residen fuera de la ciudad se sirvan enviar por Giro Postal el importe de la suscripción pendiente a razón de catorce pesetas mes.

LA ADMINISTRACION